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⁄vod

Už několik let se zabývám typologií lidí a téměř vždy mě zajímala myšlenka, jak snad-
no lze s lidmi manipulovat, když víte, jak fungují. V posledních letech jsem předpo-
věděl několika svým známým a klientům, jak asi budou na základě této typologie fun-
govat bu	 oni, nebo jejich firma, a moje předpovědi se naplnily asi z devadesáti pro-
cent. Zbytek se zatím nevyplnil, ale jak jsem si zvykl, je to jen otázka času.

Tak jsem se rozhodl napsat o typologii lidí knížku, která by byla jednoduchou příruč-
kou. Nicméně chtěl jsem ji pojmenovat trochu jinak než „typologie“. To dnes nikoho
nezajímá a málokdo tomu přesně rozumí. Bohužel žijeme v době hesel a marketingu
a kdo není dostatečně drzý, ten nezvítězí, ani na trhu neprorazí. Proto jsem se rozho-
dl knížku pojmenovat „Jak manipulovat s lidmi (a nenechat se sám zmanipulovat)“.
V podstatě se dá říct, že i já jsem byl vmanipulován společností do tohoto názvu,
abych se prosadil. Ale v tom by význam této knížky a typologie vůbec být neměl. 

Celá typologie má totiž smysl pro člověka jenom tehdy, když ji začne denně používat
ke svému prospěchu. Když se naučí rozdíly mezi lidmi vnímat, akceptovat, respekto-
vat a tím pomáhat sobě i lidem ve svém okolí. Ale bohužel dost často se tato schop-
nost poznat sebe a jiné promění v manipulaci s druhými. S okolím, se svými nejbliž-
šími a co je ještě horší, s celými národy. A proto je dobré vědět, jak se to sice naučit,
ale nezneužívat. 

Upozorňuji předem – nejsem ani vystudovaný psycholog, ani genetik, ani psychiatr,
ani typolog, ani pedagog. Ukončil jsem gymnázium a strojní fakultu, měl své vlastní
firmičky, pracoval jsem v marketingu a reklamě ve velkých nadnárodních společnos-
tech většinou na manažerských postech. Poslední 4 roky se věnuji vzdělávání a kou-
čování, takže speciální vzdělání pro typologii nebo psychologii byste u mne hledali jen
velmi těžko. 

Spolupracuji už více než 4 roky se společností American Advanced Technology, které
se zabývá diagnostickými testy a kde jsem se o typologii a lidském chování hodně nau-
čil. Dále jsem hodně sledoval a učil se od svých kolegyň Hanky Levové a Kataríny
Schapiro, které se typologií zabývají déle než já a které mi hodně pomohly s vnímá-
ním lidí. 

A hlavně mám hodně otevřené oči, denně sleduji chování lidí, a to je ta nejlepší škola.
Možná moje názory budou trochu neortodoxní, pobuřující, provokativní, ale já prostě
takový jsem a nehodlám to v nejbližší době změnit. Už také vím, kterou část lidí touto
knihou naštvu, která mi naopak bude tleskat, ale o tom to je. Poznám, jak lidé fungu-
jí, jak a které informace je dokáží povzbudit a které naopak vytočit do otáček. 
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Téměř vše, co je v této knize napsáno, je vypozorováno a napsáno životem. Část
vychází taky z knížek, které jsem přečetl a na které se budu odvolávat. No a posled-
ní úsek je odkoukán z filmů, které rád sleduji a používám i při svých školeních a vzdě-
lávání lidí na různých úrovních. 

Nesnažím se s lidmi manipulovat, alespoň ne vědomě. Jsem totiž toho názoru, že vše
se jednou vrátí jako bumerang (někdo tomu říká boží mlýny, někdo karma), protože je
to zákon akce a reakce. Takže se spíše snažím lidem pomáhat, aby i oni pochopili, jak
se nenechat zmanipulovat a žít tak, aby to přinášelo jim samým potěšení a spokojenost. 

Tato kniha je hodně subjektivní, ale subjektivní je každý názor a každá kniha, která je
napsána. Je to totiž osobní názor a teorie jednoho člověka na základě jeho životních
zkušeností. Tak ji prosím i berte, třebaže s mnoha věcmi nemusíte souhlasit. Nemusí-
te, musíme jenom zemřít. Nic víc. 

Příjemné čtení. 

Jak manipulovat s lidmi (a nenechat se sám zmanipulovat)
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